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REFERAT 

fra møde i Studienævn for Dansk d. 26. september 2019 
 
 
Emne:    Studienævnsmøde 
Dato og tidspunkt:  torsdag den 26. september 2019 kl. 10.30 – 12.00  
    
Sted:    Romeo 
 
Deltagere:  Bjarne le Fevre Jakobsen, (BFJ) 

Thomas Wiben Jensen (TWJ) 
Mike Veilgård Petersen (MVP) 
Johanne Kolbe Madsen (JKM) 
Maria Ebbekær Hedemann (MEH) 
Diana Brunholm (DB) 
Karen Fog Rasmussen (KFR) 
 
 

Afbud:   Christina Tøndering (CT) 
Jon Helt Haarder (JHH) 
Anita Nell Albertsen (ANA) 
Emil Bisp Pedersen (EMP) 

 
Referent:  Diana Brunholm (DB) 
 

 
1) Godkendelse af dagsorden 

Godkendt 
 

2) Godkendelse af referater 
Godkendt 
 

3) Meddelelser 
a) Studienævnsformanden 

- Digitaliseringsansøgning – Dansk, Engelsk og Historie fra SDU, har 
sammen med Dansk, Engelsk og Historie fra hhv. AU og KU sendt 
en fælles ansøgning til ministeriet, hvor man søger om i alt 8,6 mil-
lioner. Oprindeligt var AAU også med i fællesansøgningen, men de 
valgte at springe fra, og sende en ansøgning for dem selv. 
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- Møde på Institut for Kulturvidenskaber vedrørende undervisningen 
på de forskellige uddannelser de leverer undervisere til. IKV vil 
gerne lave 5 års planer for rekvisitionerne, for at få et overblik over 
hvilke uddannelser der mangler undervisere og hvilke der ikke gør. 
Institutlederen fra IKV har holdt møde med institutlederen fra ISK, 
der vil overveje også at lave 5 års planer. 

- Uddannelsesregnskab for Dansk. Regnskabet lyder på – 800.000 kr. 
Desværre har det ikke været muligt, trods gentagne forsøg, at få et 
udspecificeret regnskab, hvor Dansk er adskilt fra de to tilvalg, Scan-
dinavian Area Studies og Skrivekunst. Tidligere års regnskab har vist 
at de to tilvalg har hver et underskud på ca. - 500.000 kr., og man 
forventer derfor at det også er tilfældet i år. 
KFR: Vi er nødt til at være skarpere på de valgfag der udbydes. F.eks. 
skal der ikke udbydes to valgfag om design, som det før er set. Mo-
gens Davidsens fag om f.eks. HCA og om Guldalderen, eller faget 
om Bestsellere var voldsomt populære. Især kineserne der hovedsa-
ligt kommer herop og tager fag fra S.A.S. vil meget gerne have HCA 
fag. 
TWJ: Hvor er det rette sted af have denne diskussion? 
BFJ: Det er i fagkollegiet man skal have denne diskussion. 
  

b) De studerende 
- MVP: Der har været afholdt studiestart, det har været nogle hårde 

dage. De nye studerende virker som en god årgang. 50 studerende 
deltog + tutorerne. 

c) Andre 
- DB: Der afholdes valg til studienævn på studentersiden den 26. – 

27. august. Husk at der skal laves opstillingslister. 
- KFR: Studieordningen for deltidssidefag i Dansk. Det er vigtigt at 

vores kunder kan blive indskrevet på hele uddannelsen og ikke bare 
enkeltfag, da de på den måde kan en ”godkendelse”. Det er kun mu-
ligt for os at bruge deltidsbekendtgørelsen, hvis undervisningen er 
placeret på ubekvemme tidspunkter (i.e. aften og weekend). Studie-
nævnet skal beslutte om man vil det, ellers skal planerne om sidefag 
på deltid slutte her. 

- BFJ: Vi er nødt til at have diskussionen på fagkollegiet. Studienæv-
net kan ikke beslutte at udbyde undervisning på ubekvemme tids-
punkter, hvis ikke der er undervisere der kan eller vil undervise på 
de tidspunkter 

- KFR: Fællesbiblioteket er up and running igen, men der skal sorte-
res i bøgerne igen. MVP og CTJ vil kigge på at få sorteret bøgerne. 

 
4) Merit og dispensationssager 

Se lukket referat 
 
5) Sager til behandling kvalitetspolitikken 

a) Handleplaner til SMU2019 
BFJ fremlagde følgende:  
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Handlingsplaner i forhold til SMU19 fritekstområder 

1. Studiegrupper: stor tilfredshed generelt: fagligt, socialt, sparring og 
nye venskaber. 

Problemer: sidefagsstuderende: har vi løst ved at lave særlige grupper for 
sidefagsstuderende; tungt samarbejde på grund af geografisk spredning: løs-
ning i, at de studerende opfordres til at flytte til Odense. 
 
Samarbejdet i enkelte grupper: løst ved ny sammensætning af grupper. 
 
Deltidsstuderende: løst ved, at studiegrupper ikke længere er obligatoriske 
for dem. 
 

2. Åbningstider i kantinen: har vi ingen indflydelse på 
3. De fysiske rammer: har vi heller ingen indflydelse, men vil da give 

problemerne videre 
4. De sociale arrangementer generelt: klager over at de mest er for de 

helt unge: løst ved at opfordre til at foreslå alternativer. Ingen re-
spons herpå. Vi opfordrer generelt til at udbyde sociale arrange-
menter. SN har penge hertil 

5. Sociale arrangementer på kandidaten: løst ved at opfordre undervi-
serne og de studerende til at arrangere ture til udstillinger, teatre og 
koncerter 

6. Forventninger til studierelevant arbejde ved siden af studier: løst 
ved at henvise til de relevante organer 

7. Nedladende kommentarer fra studerende på andre studier: løsning 
ved at foreslå Fakultetet om at arbejde på at nedbryde myter om de 
forskellige fag. 

8. Psykologiske og sociale problemer: løst ved at henvise til den cen-
trale studievejledning, der kan vise videre i systemet. 

9. Udbredt stress og angst: kan vi ikke løse selv ved dansk. Her må 
der handles politisk 

10. Stor læsemængde: kan vi heller ikke løse. Et universitetsstudium er 
underlagt regler 

 
Ansvarlig for, at alle løsninger bliver iværksat: Studienævn og studienævns-
formand. 
 
Studienævnet godkendt forslaget til handlingsplanerne. 
 

b) Evaluering – studienævnet skal diskutere evalueringsstrategi 
TWJ: Der arbejdes på et nyt evalueringsskema der er mere fokuseret på den 
pædagogiske udvikling af fagene. Samtidig skal det også laves elektronisk. 
Skemaet vil komme til studienævnets godkendelse på næste møde. Det for-
ventes at Dansk kommer med på den elektroniske evaluering fra F2020. 
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c) Studiestart 
MVP: Tilbagemeldingen fra de studerende var, at der var tilfredshed over at 
studiestarten var bred, og at det ikke kun drejede sig om punktummer og 
kommaer. Overordnet set, så var det en god studiestart. 
JKM: Hvem vælger tutorerne? 
BFJ: Der laves et stillingsopslag til de koordinerende tutorer, som forman-
den og næstformanden beslutter hvem skal være. De koordinerende tutorer 
står så for at rekruttere de sociale tutorer. 
KFR: Hvorfor var hytteturen i hverdagen og ikke i weekenden? Det gør det 
meget besværligt for underviserne. 
MVP: Det er det eneste tidspunkt det er muligt for os at få hytten, den er 
booket meget lang tid i forvejen. 
TWJ: Problemet er ikke så meget tidspunktet, men at der ikke var en ud-
melding til underviserne om at der forsvandt nogle af deres timer. 
BFJ: Vi begik den fejl at gå ud fra at underviserne vidste det. Vi vil sørge 
for at give bedre information næste år. 
 

6) Andre sager til behandling 
a) Evaluering af hele uddannelser BA og KA Dansk 

Svarprocenten er for lav til at evalueringen reelt kan bruges. Der er en eva-
lueringstræthed, hvilket tydeligt afspejles i evalueringsprocenterne. 
 
Der efterlyses mere feedback fra VIP. 
MEH: Især i fagene Medier og Kultur 1 + 2 vil det være en fordel med mere 
feedback. 
TWJ: Det er op til hver enkelt underviser at vurdere, hvor meget feedback 
de giver. Man skal dog huske på, at feedback ikke er rammesat, og der ikke 
er afsat penge til det. 
 

b) Legalitetskontrollen af BA og KA Dansk 
Dansk har fået en mail fra Fakultetet vedrørende antal undervisningstimer 
der udbydes på hhv. BA og KA. 
BFJ: Det er et større arbejde at forsøge at reducere i antallet af undervis-
ningstimer på et semester, grundet 50/50 fordelingen mellem 2 fakulteter, 
samtidig skal det timemæssigt også være fagligt funderet. 
Vi arbejder med problemstillingen og vil ved kommende rekvisition være 
opmærksomme på timeantallet. 
 

7) Orientering 
a) Orientering om nyt årshjul 

DB introducerede det nye årshjul der tages i brug fra næste møde. Indholdet 
er overordnet det samme, men er blevet mere udspecificeret. 
 

8) Eventuelt 
KFR er blevet kontaktet af Dea fra Fakultetet vedrørende studiepraktikken 
der skal afholdes i uge 43. På sidste møde blev det besluttet at det er TWJ og 
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CTJ der skal stå for dette års studiepraktik. TWJ kontakter Dea med henblik 
på at udarbejde program. 
 

 
 

Bjarne le Fevre Jakobsen    Diana Brunholm 
Studienævnsformand    Referent 
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